

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 208 (5156)

Четверг, 25 октября 1979 года

Цена 2 коп.

КИНО И ДЕТИ

Круг увлечений юных многообразен: художественные творчество и конструирование, спортивные игры и фотография, краеведение и физкультура. Кино, одно из важнейших искусств, по определению В. И. Ленина, самый любимый вид зрелищ у детей. На исторических лентах «Чапаевец Потемкин», «Член правительства», «Чапаев» воспитывалось и воспитывается не одно поколение маленьких граждан Страны Советов. В годы школьных каникул в нашем городе проводятся кинонедели, тематические показы фильмов, абонементное посещение детских сеансов. Киноискусство наших дней разнообразно. От развлекательных и поучительных мультипликаций до серьезных научных лент. Пожалуй, в городе и на селе нет ни одной школы, где бы не было киноаппаратуры. Фильмы по истории и географии, литературе и математике помогают школьникам прочно усваивать знания.

Недавно кинотеатр «Октябрь» совместно с Домом санитарного просвещения провел тематический показ научно-популярных фильмов с медицинским уклоном. Вот только некоторые фильмы: «Готовьте ребенка к детскому саду», «Они бежали из своего дома», «Оцепка по по-ведению», «Светофор».

Важным участком работы в кинотеатре были занятия в кинолектории «Закон и ты». В подвале и в проходах его участвовали педагоги школы, восьмой и девятой школы. Преподавал серьезный разговор на тему «Подросток и закон», «Дорога, пешеход, машины», о дорожном этикете и возможных последствиях его. Быстро просмотрели фильмы: «Несовершеннолетние», «Карпухин».

В единственном стационарном кинотеатре города только в этом году продемонстрировано 285 яиностоанов, на которых побывало 36 тысяч человек. Сейчас в плане работы коллектива создан клуб «Юный зритель», кинолекторий «Для вас, юные».

В субботние и воскресные дни школьники группами и в одиночку спешат к киногодищу «Октябрь» посмотреть новый фильм. Здесь ленты демонстрируются первыми. Но редко можно увидеть в зале организованные коллективы, которые пришли на сеанс по заявке. Да и педагогов, воспитателей зачастую не бывает. Это означает, что свободное время школьники вне поля зрения воспитателя, что интересный фильм не получил ожидаемого резонанса. Ведь не секрет, что о любимых героях, об увлечениях детей мы узнаем из коротких строк сочинений и тут же забываем о них.

Но если в «Октябре» проходят недели кинолектории, клубы и дискуссии, то этого не скажешь о Домах культуры. Попробуйте, к примеру, приобрести билет на детский сеанс в выходной день в микрорайоне строителей. Не каждому удастся.

Очередь к давней оконечке движется хаотически, более рослые оттесняют маленьких, становясь счастливыми обладателями заветных билетов.

Нередко у Домов культуры арист исквины, во которым трудно додаться, какой фильм предлагается сегодня зрителям. Как правило, рекламы только у Домов культуры. Ни внутри микрорайона, ни на автобусной остановке ее нет.

Особое внимание требует оснащение Домов культуры типовым современным оборудованием. Тут многое предстоит сделать и профсоюзным оргвоздвием. Но главное слово принадлежит воспитателям и работникам очагов культуры.

Десятки кинозалов в городе и первые ежедневно открывают двери для юных граждан, впуская их в чудный мир искусства. Лучшие юные горожанам, они могут смотреть кино хоть с месячным опозданием от большой земли. Но сего же дня фильмы приходят в последнюю очередь, задерживаясь «срочным грузом» в страхом участке на неделю и более.

Большое внимание уделяется культурному росту подростков, их гармоничному развитию, воспитанию трудолюбия, колLECTIVизма, высоких нравственных качеств. Не последние роли в решении этих задач призваны сыграть кино и массовые мероприятия, организаторами которых приведены статьи работников очагов культуры, а также школ.

Позывные ОКТЯБРЯ

Цель близка

Досрочно выполнила головное задание по проходке скважин комсомольско-молдавской бригады коммунистического труда Е. Н. Шепелева из второго Холмогорского управления буровых работ. На ее счету 40 тысяч метров горных пород.

Постигнувшим успехом способствовал слаженная работа всего коллектива, но особенно отличились бригадчики Е. С. Антонов, А. А. Мирчан, В. Д. Тимошенко, помощник бригадчика четвертого разряда В. Т. Коваленко.

Теперь шепелевцы вышли на главную финишную прямую года — достижение рубежа, определенного социалистическими обязательствами. Они давали слово достичь 50 тысяч метров проходки.

Л. БЕРЕГОВИНА,
старший инженер
Отз.

Трудящиеся Советского Союза! Активно участвуйте в дальнейшем совершенствовании социалистического производства, ускорении научно-технического прогресса!

Полнее используйте резервы для достижения высоких конечных народнохозяйственных результатов, увеличения выпуска изделий высшего качества!

(Призывы ЦК КПСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НАСТРОЕНИЕ — ОТЛИЧНОЕ!

УСТЬ-КАМЕНОГОРОСК. С отливным настроением готовятся встретить праздник Октября труженики Востокчимаизвода. В этом году одиннадцати видам изделий предприятия присвоен государственный Знак качества.

Почетным пятнадцатипником маркируются гектолиты алюминиевые контейнеры для перевозки титановой губки, аппараты для возгонения титана и другие изделия.

«ЛЕЧЕБНИЦА» ДЛЯ МАШИН

НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ. Вступила в строй завод по ремонту тракторов «К-700» — один из крупнейших в Российской Федерации. На новом предприятии и ежегодно будут ремонтировать 800 машин машин, тысячи тягачей и тракторов агрегатов. Производство комплексно механизировано, многие участки автоматизированы. Общая длина конвейеров превышает полтора километра.

Завод приступил к выполнению заявок, поступивших из хозяйств Татарии, соседних областей и автономных республик.

ПУЩЕНА ТУРБИНА

КУРГАН. На Курганской ТЭЦ поставлена под промышленную нагрузку девятая турбина на мощностью 110 мегаватт, опробован и принят государственный комиссия котел производительностью 420 тонн пара в час.

РЕКА, БЕГУЩАЯ ВВЕРХ

ДУШАНБЕ. Начал действовать Мургабский водопровод в Таджикистане. По нему на высоте четырех тысяч метров пришла вода в районный центр — поселок Мургаб. В ходе эксплуатации Таджикистана сейчас прокладываются более 30 водопроводов общей протяженностью более 320 километров.

(По материалам центральных газет).

ПОБЕДЫ АВИАТОРОВ

Коллектив комсомольско-молдавской эскадрильи АН-2 Сургутского авиаотряда досрочно выполнил годовой план по налету часов. Свою трудовую победу они посвящают приближающемуся празднику Великого Октября.

В числе первых, кто выполнил годовое задание, экипажи Ю. С. Шашкова, В. Д. Краснова, Г. И. Шорина. С программой года досрочно справился также и коллектив отдела перевозок. Он достиг отличных показателей по отправкам пассажиров, почты, по выручке, по пассажирам — оборотам и участковым тонно-километрам. Особенно хоро-

шо трудится здесь дежурные по регистрациям Р. В. Коваль, Л. И. Машалина, регистратор Д. И. Шепелева, дежурные по посадке Т. А. Кухара и В. В. Комисарова, диспетчер грузового склада М. М. Кучер, грузчик А. А. Пеленкова. Лучшей смений является коллектива, руководимый Н. П. Жмуровым.

И. КОЛОСОВА,
старший экономист.

Обеспечено соревнованием

Большого трудового успеха достигли труженики монтажного управления № 6 в ходе социалистического соревнования по достойной встрече 62-й годовщины Великого Октября: досрочно выполнен план лесники месяцев.

С начала года управление освоено на строительно-монтажных работах почти шесть миллионов рублей. Недавно им сланы такие объекты, как КНС-1 на Холмогорском,

ДНС-3 на Федоровском месторождении, КС-1 на второй очереди газопровода Уренгой — Челябинск и другие.

В. МОСКОВСКИЙ.

ВПЕРВЫЕ

прошли занятия проблемного семинара партийно-хозяйственного актива для первых руководителей ведущих предприятий и организаций города. Открылся семинар и выступил член бюро ГК КПСС, заведующий орбитом горкома партии Д. В. Макушин. С лекцией «Хозяйственный механизм управления экономикой» выступил кандидат экономических наук, ответственный секретарь научно-исследовательского института Госплана СССР В. А. Пчелкин. Заведующий кафедрой политического просвещения ГК КПСС А. Г. Терентьев познакомил слушателей с программным материалом учебного года. Всем им были даны задания подготовки рефератов с анализом деятельности своих предприятий по программе «Труд рукодельника».

Практическая часть семинарских занятий предусматривает обязательный обмен опытом работы по руководству трудовыми коллектиками.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Лекторы окружкома КПСС

выступили на очередном семинаре пропагандистов, руководителей групп политинформаторов и агитколлективов. С. А. Тюльпанов интересно рассказал о развитии экономики Ханты-Мансийского автономного округа за 50 лет. Не менее содержательной была и вторая прочитанная им лекция о внешнеполитической деятельности КПСС на современном этапе. С темой «Две мировые демократии» выступил В. Г. Чабоненко.

В работе секций

пропагандистов партийной и комсомольской учебы, экономического образования тружеников пришли участие члены методсовета ГК КПСС: Н. М. Симонова, Е. В. Бобарзик, пропагандист В. А. Северин. Они выступили с лекциями «Ленин — основатель партии нового типа», «К. Маркс, Ф. Энгельс — наши наставники».

Инструктор пропаганды ГК КПСС Н. М. Кривошапка дала подробные методические рекомендации секции политинформаторов и агитаторов. А на секции «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества продукции» были даны советы по улучшению технологии производства трубы. З. А. Ситникова, заведующая кабинетом политического просвещения объединения Сургутгазтрансгаза, дала консультации по практическим программам для нефтяников, газовиков, транспортников.

А. СНЕЖКО,
наш наставник.

Большое внимание уделяется культурному росту подростков, их гармоничному развитию, воспитанию трудолюбия, колLECTIVизма, высоких нравственных качеств. Не последние роли в решении этих задач призваны сыграть кино и массовые мероприятия, организаторами которых приведены статьи работников очагов культуры, а также школ.

**Компания
СКИДКА**

ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ

Обстановка напряженная

За девять месяцев текущего года коллектором НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР добилось к плану 95 тысяч тонн нефти. Не выполнены и плановая постановка по принятию и введению в эксплуатацию скважин. Коэффициент эксплуатации механизированного фонда скважин всего на один скважину превышает плюсовой более 900 тысяч тонн, сделан исконно-нефтяной нефти, в основном с Локосовского и ЗападноСургутского месторождений. Обстановка с выполнением плана 1979 года для управления сложилась напряженная и серьезная. Это стало предметом большого разговора нефтяников языко - в выборном парламенте собраний.

Выступая с докладом, секретарь парторганизации П. Г. Шаххузин отметил, что партбюро постоянно держало в центре внимания производственные вопросы. Совместно с администрацией было проведено немало конкретных мероприятий по повышению качества продукции, улучшению ремонта скважин, ускорению ввода в эксплуатацию объектов добычи нефти.

В НГДУ быстро раскрыты факты скважин, эксплуатирующихся механизированным способом, естественно, возрастают и удельный вес нефти, добываемой таким образом. При данной ситуации вопрос выполнения плана добычи нефти находится в прямой зависимости от работы механизированного фонда скважин, это значит, от работы цеха подъемного ремонта, от его качественных и количественных показателей. Этот цех, как следствуют критические выступления коммунистов, оказался по сравнению с результатами прошлого года явно на высоте.

Если же в целом проанализировать мнения, замечания, предложения выступавших на собрании членов партии, обнаружится, что партбюро упустило из виду многие жизненно важные вопросы. И самое главное, принимая постановления, утверждая мероприятия, плохо контролировало их выполнение, совершенно не информировало об этом коммунистов.

Не в чести и почете в колlettive яловская критика и самокритика. Как-то узликом болезненно воспринимается она инженерами - техническими работниками. Это прозвучало в выступлениях и начальника управления В. И. Харченко, и главного геолога Р. Ш. Мамеева, и начальника текцогла Н. А. Каримова. Стонт, впрочем, линьши раз вспоминает работников партбюро НГДУ об этом движущим стимулом развития и прогресса.

Не все ладко и с вид-

ением техники и перевозкой технологий, а партбюро жестко за это не спрашивает. Может, потому, что недооценено в свое время расстановку кадров? Ведь факт, сегодня в ведущих отраслях - производственном, геологическом, разработке - нет ни одного коммуниста. И вообще парторганизация за отчетный период не пополнила свои ряды, хотя имеет достаточную базу роста. А если еще учсть, что в коммунисты, и беспартийные, разрабатывают в общем-то правильные мероприятия, очень медленно разворачивают на местах работы по их выполнению, станут понятны многие причины невыполнения государственных заданий.

На общем фоне ранее достигнутые управляемые успехи недостатки были не так обнаружены. Возможно, именно поэтому постепенно притягивалось чувство обострения борьбы за обязательное выполнение плана. А разве исчерпали все резервы и возможности? Конечно, нет. По одному только контакту с геодинамиками - масса нерешенных вопросов. А соблюдение производственной и технологической дисциплины как в цехах, так и в отдельных аппаратах - тут тоже есть над чем поразмыслить, и поработать.

Коллектив НГДУ славен своим добрым трудовым традициями. Несомненно, что коммунисты этой старейшей кузницы кадров нефтяников за строками постановлениями отчета - выборного собрания ясно видят цель и перспективу дальнейшей работы над безусловным выполнением государственных заданий и социалистических обязательств года. Понимая свои просчеты в упущении, они смогут, конечно, найти реальные практические пути выхода из сложившейся ситуации и с честью выдержать испытания группистами.

Н. МАЙВОРОДА.

Дело безнадежное

«Безуспешно в течение двух недель с ребенком в пагодах выменился от остановки «Музей» с утра до полудня, потому что виновен в этом период все автобусы уходят на обед. В один из дней я сделала специальную запись, из которой следует, что через каждые 10-15 минуты десять автобусов сошли с линии».

Читательница А. В. Стародубова сообщает и номерные знаки автобусов, водители которых обедают с 9.45 до 11.30. Примерно такого же содержания письма приходили к нам почтой с каждой почтой. А руководители автотранспортного предприятия

занялись отписываться примерно в такой же форме: «Обсуждались вопросы выполнения движения и нарушения правил перевозки пассажиров. Распылывато и некомпетентно, ни одной фамилии посыпано, никакое наказание. И это в то время, когда на линии а на пунктах работает контроль».

«По часу и более стоит люди на остановках. Все нервные, возбудженные, и входят в салон тот, кто сильнее, так как в любое время в автобусе «куша мала», — сообщает группа рабочих из управления буровых работ № 1.

Действительно, постоянное скопление людей на любой остановке и в любое время стало систематическим. Нередко автобусы сокращают маршруты, водители второпях объявляют пассажирам, что опаздывают и в агентство не заходим, «Плавмастерские» — конечная. Однажды рысью целая группа пассажиров бежала на речной

КОГДА РЯДОМ НАСТАВНИК

Найди себя в учениках

его глазах можно было прочесть и жалость, и доброжелательность, и строгость. Чувствовалось, что он верил в эту испытывающуюся юноши. И не устоял тот под взглядом бригадира, но, чтобы выдать своего состояния, сказал как можно уверже-

— Буду у вас работать, я Коля, не подведу. Слово даю крепко... Проверьте только...

— Не подведешь, говориша? — Николай Николаевич уже успел проговорить в наставника и понять, что из него выйдет рабочий человек. И Коля стал учеником.

Юноша ожидал, повеселел. Быстро сошелся с молодыми монтажниками. Ни браны, ни криков, все веселые, шутят, а в отложенных только взаимоуважении. Каждый ворчит чем-то помчать, подбодрить новичка. Словом, дело пошло...

Пашел Крылов и в вечернюю школу. И она, школа, про которую он раньше не хотел и думать, стала ему тоже родным домом. Его принятия в комсомол, в члены профсоюза. Николай нашел дорогу в жизнь, влялся в рабочую сеть, обрел счастье. Теперь он так сам говорит.

Не только истоки судьбы Николая Крылова берут начало от бригадира Лавыгина, человека с золотой душой и щедрого сердца. Многие, кто начинал в его бригаде трудовую жизнь, — на временных ногах, довольно профессией, они изучали ее, вкладывая трудом, и не видели в нем только лишь средство заработка денег.

3.

Николай Николаевич Лавыгин возглавляет комсомольско-молодежную бригаду. Сам от человека делеко не юношеского возраста. За плечами двадцать два трудовых года. Начинал с монтажа на Томской ТЭЦ, через пять лет возглавил бригаду. А спустя десять лет приехал в Сургут. Приехал сложивши счастье, опытным монтажником,

вокзал, рискуя не попасть на отходящий теплоход.

В автотранспортном предприятии заседают, решают и, уверены, решения принимают коренные. Но уехать все-таки автобусом — дело безнадежное, даже ожидая его два часа.

Наши читатели А. Поплыщук, А. Стародубова, А. Булашова, Л. Крылова (не они первые) предлагают подключить к перевозке пассажиров вахтовые автобусы, которые брали бы людей по пути. Но вопрос так и не решается. Водители заключают желание полностью моногуммиды отсутствием времени. Но стоят проследить работу двух-трех вахтовых автобусов, чтобы убедиться в несостоятельности их аргументов.

Люди должны ездить, для них создано автопредприятие, которое не выполняет своих функций и из 60 процентов. Г. КОНОВАЛЕНКО.

вышение в должности, командирка в новую структуру, где требуются опытные рабочие. Но уходит от него по очень простой истине: от добра добра не ищут. И родной коллектив, что родной семье, с ним связаны лучшие годы.

Труд и учеба, академия — это те формы, которые используют Николай Николаевич Лавыгин в своей воспитательной и наставнической работе. И делается все не напрасно. Труд, к примеру организуется так, чтобы он не был в тягость, по любому вопросу в бригаде держат совет. Каждый в курсе дел участка, на стройке в целом, и каждый выполняет свою роль, тот или иной вклад, который он вносит в сооружение энергетического гиганта. В каждом развивается и укрепляется чувство хозяина стройки. Сейчас бригада готовится к первым на работу методом бригадного хозяйственного подряда. Все учатся. Передовому опыту, мастерству. Помышают профессиональные знания и культурный уровень. Лично Лавыгин сейчас готовит одного монтажника к сдаче на четвертый, а другого на пятый разряд.

Все выпускаются газеты и журналы, являются читателями библиотек, приобретают личные книги. Все занимаются спортом. Александр Прядин, А. Б. Дулая Ихатсов, Владимир Кучеров выступают в сборной волейбольной команды монтажного участка. Все, конечно, увлекаются лыжами.

Задача трудового и общественного деятельности почтой каждого в бригаде имеет поощрения. Сам Лавыгин награжден орденом «Знак Почета», Ленинской юбилейной медалью, он лауреат премии Совета Министров СССР. Но восхищением по служебной лестнице. У них своя трудовая карьера. Они работают мастерством, опытом, духовно и пристально.

Утренние сумерки едва начинают блекнуть, чуть сереет небо. И один из первых идет к вагончику пыльского роста, коренастого человека. Глядя чуть щурясь, у уголка губ — застывшая улыбка. Как обычно. Это Николай Николаевич Лавыгин, рабочий, бригадир, наставник. Человек высокой производственной культуры и широких интересов.

М. ЖУКОВ,
журналист.



МОСКОВСКАЯ область. Во многих странах известны образцы радиоактивных изотопов, приготовленные в Дубне. В Объединенном институте ядерных исследований на синхроплотоне.

На синтаксе: на пульте управления прецизионным стеклопромышленным инструментом (левый и направо) старший инженер В. Горожанин (СССР) и руководитель сектора плавки физико-математических наук Цветан Вильев (НРБ).

Александр ШЕХИРЕВ ПРОЛОГ К ЗИМЕ

Откуда эта медленная грусть
Вползает в дверь осенних ночам,
Посистывая тонко и печально,
Тревожная серебряная грусть.
Закат ли, хвост ли, нос из порки лисьей,
А может быть, совиной хохолок,
А может быть, пластинки желтых листьев
Я на ботинках дому приволок.
Но кончен день, и стало очень тихо,
И каменные замки на песке,
И осень, словно старая шутиха
В оборванном узорном пояске,
Пролог к зиме зачитан и разыгран.
Случайны снегом воздух серебри,
Зима аткнула сотни острых игл
В распластанное тело сентября.

НАШИ ДЕБЮТЫ

Валерий ЛЫМАРЬ

Лирика Валерия Лымаря тонко психологична, мягка. Образ в его стихах рождается исподволь, неожиданно — простые строки раскрывают глубокую мысль, в короткое время стихотворение вспыхивает ярко, по-своему, по-новому донося до нас вечные, мудрые истины.

ЖИЗНЬ-ПЕСЧИНКА

А может, песчинка
В родник упадет
И остынет.
Но придет Человек,
Приплетет к роднику
И на влажных губах
Ту песчинку
С собой унесет.

Порою чувства так
обнажены,
Что слышан
шорох
падающих
везд...

А полем памяти
Гремят
шаги
войны.
Как слышать мы
должны,
Чтоб никогда
не посторолось
то утро
взорванного
девят?

ПРЕДЗИМЬЕ

Предзимье сторожко крадется меж сопок —
Уж слышно дыханье его ледяное.
В омшанине упрятаны пчелиные соты
Пасечник старый, блестя сединой.
Веткой ильмы — рука на колене,
В глазах отражение далекого неба.
От кладки березовых снежных щеленев
Песчкою рускою пахнет. И немо,
Долго стврк на основной слеге
Сидит в ожидании первого снега...

издалека
я слышу голос твой,
ты мне звонишь,
ты говоришь,
что в том краю пурга,
что если веяне
вокруг твои линуют
ты говоришь
что хорошо тебе
средь торн кружевerti,
что тепло тебе,
и ты смеешься
в лицо пурге.
...у меня за окном
падают белые, мягкие
хлопья —
снег декабря,
словно слова твои
нежные, светлые, чуткие.
снег декабря
издалека
из пурги,
от тебя!

Я осени мелодней отравлен,
И горький дождь наполнял мой стакан,
Пройдя расщекой по вихрастым травам,
Расплакалось оконное стекло,
Вздохнув навзыд мукою водяной,
И плетьью ветра уши секло
Настойчивое небо надо мной.

В ночи утопают
года,
Шипя, как в воде
папироса,
Сломалась, погасла
звезда
На кончике глупых
вопросов.
Тебе заповедано
быть,
А мне — уходить
безнадежно.

Рисуя несложную
быть.
На пептери пыли
дорожной.
На юг полетела
листва.
Протерлись
подметки удачи.
Рисует унылая кляча
Копытами в пыли
слова.

Вениамин Иртыш в нашем литературном клубе впервые. Вахтовый рабочий из Омска, член омского областного лингвобъединения, участник седьмого Всесоюзного совещания молодых писателей. Его творческая биография солидна: публикации в газетах Комсомольска-на-Амуре, Уссурийска, Омска, Астрахани, Новосибирска, в коллективных сборниках, журнале «Юность». Западно-Сибирское издательство выпустило первую книжку его стихов.

«Уж осень. Разве осень? Осень...»
Давно не встречались мы, читатель, давно не вели разговор с поэзии... А ведь осень — то счастливое время года, когда «сами по себе сплываются стихи, когда в каждом из нас звучат их нежные, немногие грустные, неповторимые строки.

Давно не встречались мы, и есть теперь нам о чем поговорить, что вспомнить, и уже — доказательство тому — лежат в папке личного убийства только что полученные письма. Стихов много. Хороших и разных. Разных, правда, значительно больше. На то, верно, и существует наш «Северный огонек», чтобы учиться — нет, не писать (в этом ремесле трудно давать рекомендации) — учиться быть требовательными к себе.

Мы ждем новых встреч.

Николай СУПРУН ТОЧКА ОПОРЫ

Затянулись сумерки в сарфе.
Растревожил ветер пальсад,
Летний день печально догорает,
Медленно, в высоких небесах.
А в душе проклятые вопросы —
Не решить сегодня их нельзя.
Слушай! За окном шумят березы,
Словно собрались твой дружи.
Миг — и я взволнивание мора,
Да, оня, друль! (Бежит перво)
Мне служили точкой опоры —
Ворай в человека и добро.
Города — с которыми прошелся,
И края — где я не раз бывал,
Не забыты!
Ведь в каждом оставался
Друг, что пел со мной и горевал.

ПЕЙЗАЖ

Мелькнул пейзаж в окна вагона:
Кусты, речушка, старый мост.
А я — и тронут, и взволнован,
Как будто здесь родился, род.
Да, заросла речушка тиной,
Мостам не ходят много лет!
Но все равно
В дороге длинной
Родным пейзажем я согрея.

Сентября стремительный залаз.
Языки взметая молодые,
На костры восходит золотые
Листобой — бродяя и нахал.
Ну, а я какой развел огонь,
Примирившись с осенью как будто?
Ну, а я какое встретил чудо,
Положив лист желтый на ладонь?
В нем довольно чуда в огне,
Мудрости и щедрости довольно.
Высоко проживший и привольно,
Научи чему-нибудь меня
Посреди моих земных чудес
Пушкина, Родена, Меньдельсона,
Обративший вес в невесомое,
Желтый лист



ОКТЯБРЬ-79

ГОСТЬ КЛУБА «СО»

Иван Михайлов КОПРИВЩЕНОВ

Иван Михайлов Копривщенов — болгарский журналист, живет и работает в Сургуте. Его обращение к теме войны не случайно. Не так давно, 8 сентября, патинтое время борьбы за моя вместе с болгарским

ми товарищами привлекло большое событие — 35-летие социалистической революции в стране. Уже палкое — и еще очень близкое. Несмотря на это, патинтое время борьбы за свободу...

Этот день остро врезался в мою память
Бородатыми ладонями,
Выстрелями по беззабочному небу.
Разевавшимися на ветру
Красным знаменем,
Которое, как птица,
Черпает чистую синеву неба.
Что еще...
Что еще я помню?
Отец возвращается из тюрьмы.
Пройдя длинный путь.
Мама на пороге выпустила из рук
Узорчатый глиняный кувшин —
С того времени светлые осколки
Зрят во мне.
После — радость и слезы
И богатый стол.
В память об убитом лиде
Долго молим.
Воспоминание о айне:
Дед скрипит протезом.
И полныши боль светит
В старых глазах,
Дед и отец моя
Уехали далеко,
Не герой —
Земные люди спят в земле.
Блестит, как кувшин,
Спускающийся вечер.
А на пороге ждет меня
Длинный путь.

ЖАЖДА

Сколько дней не видяя солнца? Были в смертных тюремных камерах. А как жаждали они видеть солнце! Только бы не обычно, только бы утро было светлым и чистым. Последнее... Они сегодня пойдут к восходу солнца, в бессмертие... Когда разбила тюрьму, они не могли умыться. Протягивали бледные от жажды руки, а из глазах светило настоящее солнце.

БОЛГАРЫ

Это у нас в крови. Свадьба ли, радость ли приходит, скорбь ли, мука ли с виселицей пришла, — нам всегда нужны песни, белая рубашка и ветка герана...

Давно это началось... Пройдя через мрачные эпохи, через темные прелатства и буйную радость, болгары идет через горы, идет вперед. И всегда ему нужны песни, белая рубашка и ветка герана...

Высокое небо
пронзительной сини,
Сияние северных
взглядов окном.
Плынут журавлиные
стани России
В разливы Приобья,
где Север в дом.
Плынут журавлиные
белые стани.
Под ними озера, родная
земля.
И старых генеральских
места вырастают,
И первой листовою
дымят тополя.

С утра над озерами
раздымы тумана,
Над обью то чайка
то лебедь, то стриж.
Куда ни посмотришь
блеск окна, а
Большого водю идеш
и летиш.
И тянет в обрыв
кедра остревый,
Сибирской равнины
Большая вода.
Вернувшись на родину
белые стари
Обская губа, отврь
ворота.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Стало традицией

Стало уже традицией проведение в октябре смотров-конкурсов художественной самодеятельности сельских Домов культуры. Нынешний был посвящен знаменательной дате — 50-летию Ханты-Мансийского округа. Положение о смотре было разослано во все Дома культуры заранее, поэтому времени на подготовку было достаточно.

Поскольку смотр посвящался юбилею округа, каждый коллектив постарался при составлении сценария концертной программы внести в нее местный материал из жизни и истории поселка, района, округа.

Итак, члены жюри заявили свое место. Затих шум в зрительном зале. Открылся смотр коллекции художественной самодеятельности из поселка Ультя-Ягут. В его программе стихи, песни, танцы, интерьесы. Чувствовалось, что сценарий готовился и продумывался серьезно. Лирично прозвучала «Рыбинушка», исполненная матерью и дочерью Пекши и Ильми и капеллой. Телико приняли зрителя украинский танец Галины и Владимира Савенок.

Ультягунцев сменяют участники художественной самодеятельности из поселка Салым. На сцене вокально-инструментальный ансамбль «Акварели». Салымчане прошли программу в хорошем темпе, проливая каждый выход, последовательность номеров. Ансамбль молодежный, поэтому в репертуаре преобладали молодежные, комсомольские тематики. Но хотя композиция сценария была выдержана в едином ключе, она все же не избежала.

Югорец решил первого места не присуждать. Второе место занял Салымский, третье Ультя-Ягунский Дома культуры. Победителям были вручены кубки и ценные призы — радиолы. Почетными грамотами и призами были награждены отдельные участники самодеятельности. Среди них Надежда Лубянкина, Владимир Несторенко (Салым), супруги Галина и Владимир Савенок (Ультя-Ягун).

КОНКУРС

Уступив один балл

В Сургутской городской больнице № 1 проходил конкурс «Золотые руки». Соревновались медицинские сестры, победительница также состояла в своих отделениях. Семь участникам было предложено ответить на восемь теоретических вопросов, а затем выполнить несколько практических заданий.

Победительницей стала процветающая сестра инфекционного отделения № 2 М. М. Митрофанова. Жюри наградило ее лавровым венком и вручило ценный подарок. Один балл уступил коллеге медсестре первого инфекционного отделения В. А. Швецовой.

Речено подобные конкурсы устраивать ежегодно.

Р. МИХАЙЛЕНКО.



ла статичности. Да и разнообразием жанров салымчане в этот раз не блеснули.

Как положительный момент в концертной программе Ляминского Дома культуры членами жюри было подчеркнуто использование национальных мотивов, как слабое звено — сырой сцениарий.

В выступлении белоярцев заметно было, по сравнению с другими, более высокое исполнительское мастерство, хотя по теме программа их не выделялась.

Октябрьские смотры художественной самодеятельности сельских Домов культуры стали традиционными. Но, вскоре на это, некоторые коллективы постоянно не принимают в них участия. И главная причина, на которую многие ссылаются, в эту пору трудно выбрать из сел, расположенных на реке. А вот лимпинцы своим ежегодным участием в этом смотре оправдывают этот довод.

Югорец решил первого места не присуждать. Второе место занял Салымский, третье Ультя-Ягунский Дома культуры. Победителям были вручены кубки и ценные призы — радиолы. Почетными грамотами и призами были награждены отдельные участники самодеятельности. Среди них Надежда Лубянкина, Владимир Несторенко (Салым), супруги Галина и Владимир Савенок (Ультя-Ягун).

И ЛОВКОСТЬ, И КРАСОТА

Более 120 учащихся детско-юношеской спортивной школы ДСО «Труд» покорились силами и ловкостью в первенстве школы по борьбе дзюдо.

Участники соревнований, выступавшие на парче, правда, были не все в кимоно, что конечно, сказалось на зрелищности, но боевого вадора, стремления провести схватку красиво им было не занимать.

Такие ребята, как М. Ющенко, Ю. Касьянов, С. Кириллов, О. Романов, Р. Курманалиев, В. Марков, А. Кличков, неоднократно выступали на областных

США. Город Брукпорт (штат Нью-Йорк) известен в стране как «столица малых олимпийских игр» — на спортивных объектах местного колледжа каждые четыре года проводятся состязания юных спортсменов Америки.

Достойным украшением спортивного комплекса колледжа стали две скульптурные композиции, выполненные советским художником-монументалистом, лауреатом Ленинской и Государственной премии Зурабом Церетели.

На снимке: «Счастье всем детям мира» — так называется эта работа.

Фото И. Макурина (ТАСС).

Редактор

В. КИСЕЛЕВ



ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ

Специуправление Сургутнефтегазмонтаж — как постоянную работу плотников, изоляторщиков, огнеупорщиков, слесарей-жестянщиков. Одиночно обеспечиваются благоустроенные общежития. Проезд вахтовым авт. от СУ Жилстрой до ст. ГРЭС; тел. 4-900 («Стройбаза»).

Комбинат коммунальных предприятий — электромонтеры. Прописок не требуется. Обращаться: ул. Просвещения, 20.

Строительное управление Жилстрой треста Запсибирэнергострой — плотников, бетонщиков, каменщиков. Одиночно предоставляется благоустроенное общежитие. Проезд авт. до ост. «Энергетики».

Контроль автодорожного транспорта — срочно старшего инженера технадела, главного механика, уборщицу, машинистку, газогенераторщиков, автомехаников, автослесарей (с последующим обучением на шоферах), электриков по кранам, сторожа, шоферов I, II классов, инженера по технике безопасности, инженера по безопасности движения, кормировщиков. Проезд авт. № 4 до ост. «Гаский».

Строительное управление Жилстрой треста Запсибирэнергострой — плотников, бетонщиков, каменщиков. Одиночно предоставляется благоустроенные общежития. Обращаться: Стройбанк, отдел кадров, тел. 6-46 («Город»).

Наладочно-монтажное управление № 16 Сургутнефтегазмонтаж — срочно сторожа. Проезд авт. № 4 до ост. «Звездный»; тел. 6-28-28 («НГДУ»).

Управление технологического транспорта № 4 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР слесарей для обучения на курсах трактористов-машинистов без отъезда от производств. Начало занятий 29 октября 1979 года, срок обучения 3 месяца. Обращаться: ул. Магистральная, 3.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на равносценную в г. Омске, городах Украины, Белоруссии, средней полосе России. Обращаться: ул. Грибоедова, 9, кв. 73 (в любое время). Проезд авт. № 103 до железнодорожного вокзала.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на равносценную в г. Шадринске, Кургане, Челябинске, Тюмени. Обращаться: пр. Набережный, 51, кв. 26 (после 18 часов).



ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу перенесена облачность, временами снег, на дорогах толедения, ветер северо-западный, северный 8—13 м-сек., температура воздуха — 1, —3. По округу на 25—28 октября. Облачна с прояснениями погода, временами снег, метель, в начале периода местами гололед, ветер северный, северо-западный, 5—10 м-сек., временами 12—18. Минимальная температура — 3, —8 при прояснении —10, —15, максимальная температура — 2, —7. Уровень воды в Оки 147 см, температура воды 1,0 градуса.

Газета выходила ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60; сельского хозяйства в жизни национального населения — 2-89, отдел типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Заказ № 14.602.

Тираж 23.550.